



Za **posledných 15 rokov** vzniklo
v domácnostiach **viac**
ako **23 000 požiarov**

RADY PRE BEZPEČNÉ BÝVANIE

Pri varení sa nevenujte iným činnostiam a nenechávajte ho bez dozoru

Pri fajčení poriadne uhaste ohorok a zápalku, nefajčíte v posteli, alebo kresle ak ste unavený

Nenechávajte otvorený oheň bez dozoru a nemanipulujte s ním, ak to nie je nutné

Udržujte voľné únikové cesty a únikové východy nie len na schodiskách a chodbách, ale i v pivniciach a garážach spoločných priestorov

Majitelia domov musia aspoň raz ročne zabezpečiť kontrolu komína „osobou s odbornou spôsobilosťou“, teda kominárom

Zabezpečte pravidelnú kontrolu elektrických a plynových spotrebičov, pohľadom skontrolujte, že nie sú poškodené elektrické káble a spoje a či sú zásuvky v dobrom stave

Dôkladne čítajte a dodržujte návody a odporúčania výrobcov zariadení a spotrebičov

Dodržiujte bezpečnú vzdialenosť spotrebičov a vykurovacích telies od horľavých predmetov, stavebných konštrukcií a podláh. Tieto pravidlá sú dané a presne definované vo vyhláške 401/2007 Z. z.

Nedovoľujte deťom hrať sa s otvoreným ohňom, či sporákom a zabráňte im v prístupe k zápalkám, zapaľovačom alebo horľavým materiálom

Nádoby s horľavými alebo horenie podporujúcimi plynmi (Propán - bután, acetylen, kyslík), umiestnite na ľahko prístupných (nie pre deti) a dostatočne vetraných, chránených miestach

Nádoby s horľavými alebo horenie podporujúcimi plynmi, sa nikdy nesmú umiestňovať v priestoroch pod úrovňou terénu, v garážach, kotolniach, miestnostiach na spanie, spoločných priestoroch bytových domov a ubytovacích zariadení

V garáži sa smie skladovať max. 40 litrov PHM pre osobný automobil, 80 litrov PHM pre nákladný automobil a 20 litrov olejov na jedno parkovacie miesto. Iné horľavé kvapaliny je možné skladovať len v množstve 40 l na jeden spotrebič v nerozbitnom obale, ak slúži na vykurovanie tohto objektu. Vyhláška č. 96/2004 Z. z.

DOPORUČUJEME: Kúpte si do svojej domácnosti **práškový** hasiaci prístroj, ktorý umiestnite približne do centra chodby na ľahko dosiahnuteľné miesto a uistite sa, že všetci členovia rodiny ovládajú princíp jeho použitia. Pre hasenie horiacich olejov a iných kvapalných horľavých materiálov hasiaci prístroj **nepoužívajte**, na tento účel sa hodí **hasiaca deka**